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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 

DEL 11/04/2026 
 

OGGETTO: PREMIO INTERNAZIONALE "CHERASCO STORIA - EDIZIONE 2026" 

PROVVEDIMENTI. 

 

 

L’anno duemilaventisei il giorno undici del mese di aprile alle ore 08:40, nella solita sede delle 

riunioni. 

Previo esaurimento delle formalità prescritte dal vigente ordinamento, vennero per oggi 

convocati i componenti di questa Giunta Comunale. 

 

Sono presenti i signori: 

  

Nome Carica Presenza 

ROBALDO Luca 

CAMPORA Gabriele 

RABBIA Alberto 

BOTTO Francesca 

TERRENO Alessandro 

BERTAZZOLI Francesca 

Sindaco 

Vice Sindaco 

Assessore 

Assessore 

Assessore 

Assessore 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

 Totale presenti 6 

 Totale assenti 0 

 

Con l’assistenza del Segretario Generale   Stefania Caviglia. 

 

Il signor Luca Robaldo assume la presidenza in qualità di Sindaco, riconosciuto legale il 

numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta e passa alla trattazione degli argomenti posti 

all’ordine del giorno e su questi la Giunta Comunale adotta la seguente deliberazione: 



  

LA GIUNTA COMUNALE 

 

Premesso che: 

- il Premio Internazionale “Cherasco Storia”, fondato nel 1997, è uno dei premi culturali 

più prestigiosi a livello nazionale e viene assegnato ad autori italiani e stranieri che 

trattano temi storici con rigore scientifico e qualità della scrittura; 

- il Premio si propone di esaltare la storia come disciplina fondamentale di ogni 

convivenza civile e di favorire nei giovani la passione per la ricerca e l’indagine 

approfondita del passato, con la consapevolezza di poter comunicare l’amore per la 

storia solo attraverso un linguaggio limpido e accattivante e una ricerca seria, 

approfondita e divulgata in modo persuasivo; 

 

Rilevato che: 

- nell’ambito dell’iniziativa in oggetto è stato istituito il “Progetto Scuole” che premia 

ogni anno l’opera di studenti dei licei piemontesi partecipanti e assegna altresì alcune 

borse di studio agli studenti più meritevoli degli Istituti coinvolti nel progetto; 

- da anni i Licei di Mondovì partecipano con profitto all’iniziativa in oggetto;  

- con comunicazione ns. prot. n. 11539 in data 11/03/2026 il Sindaco della Città di 

Cherasco ha comunicato la partecipazione all’edizione 2026 del Premio del Liceo 

“Vasco-Beccaria-Govone”, che si terrà nei giorni 15 e 16 maggio 2026, chiedendo a 

questa Amministrazione un sostegno attraverso la copertura della spesa per il trasporto 

di una delegazione di studenti e docenti partecipante per il giorno 16 maggio; 

 

Ritenuto di ottemperare al principio generale di leale collaborazione tra Enti Pubblici e per 

l’effetto di sostenere la partecipazione dell’Istituto all’iniziativa di riconosciuto valore 

culturale, assumendo a proprio carico la spesa per il trasporto degli studenti con autobus nella 

giornata di sabato 16 maggio 2026, quantificabile nell’importo massimo di € 365,00, a valere 

sulle risorse disponibili al cap. 1424/5 del bilancio 2026; 

 

Considerato che non sono pervenute dichiarazioni o segnalazioni circa la presenza di situazioni, 

anche potenziali, di conflitto di interessi rispetto al presente procedimento; 

 

Riconosciuto che la presente deliberazione è coerente con il Documento Unico di 

Programmazione 2026-2028, in particolare, all’obiettivo operativo “Promuovere ed attuare 

iniziative, servizi ed eventi volti a favorire l’effettiva partecipazione dei giovani alla vita 

sociale, culturale ed economica della comunità” (missione 06, programma 02); 

 

Acquisiti i pareri favorevoli espressi dal Responsabile del Servizio interessato circa la regolarità 

tecnica e dal Responsabile del Servizio Finanziario circa la regolarità contabile ai sensi dell’art. 

49, comma 1, del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000; 

 

Con votazione palese ed unanime 

 

D E L I B E R A 

 

1) Di sostenere la partecipazione dell’Istituto di Istruzione Superiore 

“Vasco-Beccaria-Govone” al Premio “Cherasco Storia”, in programma nella giornata di 

sabato 16 maggio 2026, assumendo a carico del Comune le spese di trasporto degli studenti 

coinvolti, quantificabile nell’importo massimo di € 365,00, che troveranno copertura al cap. 

1424/5 del bilancio 2026. 



  

 

2) Di dare atto che l'istruttoria del presente atto è stata svolta da Roberto Beltramo in qualità di 

responsabile del procedimento, il quale è incaricato di ogni ulteriore atto in esecuzione della 

presente. 

 

Con successiva unanime votazione favorevole resa in modo palese la presente deliberazione 

viene dichiarata immediatamente eseguibile, ai sensi di legge, in quanto l’appuntamento 

culturale è fissato per il 16 maggio 2026. 

 

 



  

 

IL SEGRETARIO GENERALE 

 

 Stefania Caviglia * 

 

 

 

IL PRESIDENTE 

 

Luca Robaldo * 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

* Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs 82/2005 s.m.i. e norme 

collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa 


